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Източник: Economic.bg 
 

Заглавие: Kaufland отчита огромен интерес към депозирането на пластмасови 

бутилки 

 

Депозитната система може да бъде отворена и в други градове 

 

Линк: https://www.economic.bg/bg/a/view/kaufland-otchita-ogromen-interes-kym-

depoziraneto-na-plastmasovi-butilki 

 

 
 

Текст:   Интересът към депозитната система за рециклиране на бутилки на 

Kaufland е огромен. Това заяви Кремена Георгиева, мeниджъp „Kopпopaтивни 

ĸoмyниĸaции“ в компанията, по време на конференцията „ESGnews & Friends“, 

която се организира за втори път от единствената засега в страната 

специализирана ESG платформа – ESGnews.bg. 

 

Ако в началото се събираха по около 10 000 опаковки на седмица, то сега са 

десет пъти повече, или 120 000 на седмица. Има огромен интерес. Резултатите 

показват, че клиентите са готови да използват депозитната система“, коментира 

тя. 
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Георгиева обясни, че да направиш нещо, което не е подкрепено от 

законодателството, е като „да изореш нива“. По думите ѝ проектът е гордост за 

компанията и се реализира именно от нея, тъй като дружеството има опит и 

експертизата. 

 

От 2006 г. на територията на нашия склад имаме площадка за събиране на 

фолио и картони, които се бламират и се изпращат за рециклиране. Имаме 

място и логистика“. 

 

След рециклирането на тези бутилки едно от нещата, които Kaufland прави, са 

торбички за многократна употреба. „Тези торбички са направени от пластмаса, 

която е рециклирана. Това е нашият начин да стимулираме нашите клиенти. Това 

са една част от нещата, които правим за ESG”. 

 

Източник: Капитал 
 

Заглавие: Бургас тръгва към зелено бъдеще: сгради с нулево потребление и ток 

от боклук 

 

Линк:https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/gradove/2023/05/23/4486144_bur

gas_trugva_kum_zeleno_budeshte_sgradi_s_nulevo/ 

 

 
 

Текст: Строителство само на сгради с нулево потребление на енергия, 

оползотворяване на максимално голяма част от отпадъците и инвестиции в 

собствени соларни мощности. Така описа основните приоритети, залегнали в 

плана за интегрирано развитие на община Бургас, зам.-кметът на града с ресор 

"Стратегическо развитие и екология, дигитализация и адаптация към промените 

на климата" Вестна Балтина по време на срещата на бизнеса в Бургас и 

региона, организирана от "Капитал" и проведена в Гранд хотел & спа 

"Приморец". 

 

Като конкретен пример тя посочи проекта за изграждане на специализирана 

детска болница в града, която ще носи името "Св. Анастасия". Намеренията на 

общината са сградата да е с нулево потребление на енергия и собствена 

система за оползотворяване на отпадъците. 

 

По думите й най-голямото текущо предизвикателство пред екипа на общината е 

реализацията на първата в България анаеробна инсталация за преработка на 

разделно събрани биоразградими отпадъци. Проектът за нейното изграждане се 

изпълнява в партньорство между трите общини Бургас, Поморие и Несебър. Тя 

ще работи на принципа на естествен процес, при който разграждането на 

отпадъците се извършва от специални бактерии при пълна липсата на кислород. 

Вследствие на този процес ще се получават компост и метан, от който ще се 

произвежда електричество и топлинна енергия. 

 

"Най-голямото предизвикателство всъщност е захранването ѝ с биоразградимите 

отпадъци, защото това значи да реорганизираме цялото сметосъбиране на 



общината", коментира още Балтина и припомни, че според европейските 

директиви от 2025-та година те трябва да бъдат изведени от смесения отпадък, а 

ако това не бъде изпълнено, общините са застрашени от санкции, а на 

национално ниво - от поредна наказателна процедура. 

 

Източник: CRIonlain 
 

Заглавие: Си Дзинпин насърчи жителите в Шанхай да водят нисковъглероден 

живот 

 

Линк: https://bulgarian.cri.cn/2023/05/22/ARTIZHPwGATUOaycuspAZn93230522.shtml 

 

 
 

Текст: Вчера китайският председател Си Дзинпин изпрати отговор на писмо на 

доброволци от Шанхай, помагащи за разделното събиране на отпадъци в града. 

 

В него той споделя, че ентусиазмът на доброволците отпреди пет години, когато 

започна въвеждането на мерки за разделно изхвърляне на отпадъци, му е 

направил дълбоко впечатление. „Благодарение и на вашите усилия, днес 

жилищните комплекси в Шанхай са по-чисти и красиви“, пише китайският лидер. 

 

Рециклирането на отпадъци и повторното им използване като ресурс са проект, 

който се нуждае от общите усилия на различни страни, както и от активното 

участие на обикновените хора, посочва Си Дзинпин, изразявайки надежда, че 

доброволците ще продължат да играят своята незаменима роля и да съдействат 

за популяризиране на нисковъглеродния начин на живот и повишаване 

екологичната съзнателност на цялото общество. 

 

Източник: Economic.bg 
 

Заглавие: Мебелната индустрия търси възможност да рециклира 

 

Един от най-големите проблеми са матраците, които към момента не могат да 

се рециклират в България 

 

Линк: https://www.economic.bg/bg/a/view/mebelnata-industrija-ima-nujda-ot-

baza-za-reciklirane 

 

 
 

Текст: Рециклирането на мебели и повторното им използване в индустрията все 

още е предизвикателство в България. Това обяви председателят на Браншова 

камара на дървообработващата и мебелната промишленост (БКДМП) по 

време на конференцията „ESGnews & Friends“, която се организира за втори път 
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от единствената засега в страната специализирана ESG платформа – 

ESGnews.bg. 

 

За целта обаче се изисква подходяща нормативна база и законодателство. 

 

Ние сме подходяща индустрия за рециклиране. Нашите продукти са 

възобновяеми и лесни за рециклиране. Ако направим така, че административно 

да има подходяща база за рециклиране, ние ще ги използваме повторно. Това е 

ниша, която може да бъде заета в бъдеще“, заяви той. 

 

В тази връзка Асоциацията ще лобира за по-добро законодателство, промяна в 

нормативните документи, които да подобрят средата. 

 

Предизвикателствата пред сектора са представата на обществото за тях и 

определението „дървена мафия“, с което от бранша не искат да бъдат 

асоциирани, битката за дървесина – компании срещу домакинствата, 

навлизането на пазара у нас на мебели с внос от трети страни. 

 

„Доста е конкретен проблема в нашата индустрия. Трябва да променим 

мисленето на държавата, на политиците, на хората. Има мисленето, че когато 

се сдобиваме с дървесина и избиваме горите. Ето, че когато има стари дървета 

е проблем и ние го решаваме. Когато създадем качествен продукт, който ще 

бъде запазен достатъчно дълго“. 

 

Нашият сектор за съжаление има и сива икономика. Когато си поръчаш от 

майстор мебел, често се случва. Сериозен проблем на екологията са 

матраците. Реално в България няма как да бъдат рециклирани успешно“. 

 

 

 

 


